

享受

我们的节日 春节

年味

春节里,你是怎么过的?

□本报记者 刘志婷 张丹璐 陆媛 杨丹萍/文 计海新 谢海涛 阚亚方/图

兔年春节假期你是怎么度过的?是宅在家中,与亲朋好友聚餐、聊天,过一个传统中国年?还是走出家门,看电影、逛大街、观展览,体验别样新春?一样的春节假期,人们以各种不同的方式感受年味、乐享幸福。

>>>

享美食 喜团圆

疫情防控进入新阶段后的首个春节,人们对于聚餐消费的需求进一步释放,餐饮行业又迎来了久违的“烟火气”。

春节是阖家团聚共叙美好生活的日子,聚餐吃饭是春节期间不可或缺的一项活动。在万达广场的一家餐饮店内,一个四世同堂的家庭正围坐在一起吃饭。“好久没聚在一起了,今天带着奶奶、妈妈,还有我儿子一起来逛逛,很开心,家人们在一起就觉得非常幸福。”张女士说,以往过年都是回沙溪老家,由奶奶张罗,今年他们把住在沙溪的奶奶接到了太仓,对他们来说聚在一起就是年味。

在另一家餐饮店,带着女儿和妯娌吃饭的江女士觉得聚餐拉近了两个家庭的关系。江女士告诉记者:“我认为春节的意义就是团圆,能够有空闲坐下来聚一聚,不管对大人还是小孩,都能够增添一丝欢乐。”

团聚,永远是春节的主旋律。在海运堤的一家徽菜餐厅,该店负责人告诉记者,自今年年初开始,店里的包厢预订基本没有停过,一般都是提前两三天预订,合家欢场景消费正在逐渐复苏。

春节期间,热热闹闹地聚餐,或闺蜜小聚,或家宴聚会,是吉祥如意,是幸福美满,更是团团圆圆。

逛商超 乐享购

春节作为传统消费旺季,各类消费活动活跃明显。走进华联天地,商场内洋溢着过节的喜庆氛围。作为本土老牌商场,华联天地推出了多重优惠活动,吸引众多市民前来选购。“今年过年气氛比前两年好多了。”正在商场选购衣物的樊女士说,今年他们一家三口要去看望她的公公婆婆,除了带点太仓特产,还准备给老人买几件新衣服。

今年,华联天地对黄金珠宝区域进行了提档升级,所有品牌都以最新形象亮相,更有黄金立减、新年新礼等优惠加持,让黄金珠宝销售呈现强劲复苏态势。市民胡女士在黄金珠宝柜台看了好一会儿,“60

后”的她认为现在条件好了要善待自己,准备挑一件黄金饰品送给自己。

“从春节前的一个周末开始,我们的销售额已经大幅提升,比去年同期增长了50%~60%。”华联天地营销部负责人告诉记者,随着疫情防控进入新阶段,前期被抑制的消费需求得到释放,买年货、备新装,春节消费从节前开始渐入高潮。

此外,记者了解到,除了华联天地,我市以南洋广场、华旭广场、万达广场等为核心的各大商圈也纷纷抢占春节市场,各具特色的“花式”促销,为广大消费者带来了更多全新互动和优质消费体验,让新年更具新意与活力。

游古镇 闹新春

兔年春节,市民出游热情持续高涨,装扮一新的古镇也年味十足,热闹了起来。

在浏河古镇,门口设置了大型的兔年主题装置,游客们纷纷驻足留影。沿着古镇的石板路往里走,憨态可掬的兔子,红彤彤的福字、飘带,祝福的语句让古镇充满了喜庆的节日气氛。游客们徜徉其中,满心欢喜。

来自上海的贾先生和妻子在老街逛了半天,买了鞭炮、水果等不少年货。他们说:“疫情前,我们全家经常来浏河游玩。过年逛古镇是很有感觉的,所以决定今年春节再来逛一逛。”游玩浏河古镇,当然少不了去各个文化场馆打卡,新开放

的浏河文史馆、馆藏精品众多的邢少兰艺术馆、环境清幽的梅花草堂,都是了解当地人文底蕴的好去处。

沙溪古镇过年期间也同样热闹。古镇换上了崭新的大红灯笼,特色小店的糕团、黄酒、中国结、年宵花等年货深受游客欢迎。老街上游客熙熙攘攘,好不热闹。金女士正在陪孩子挑选剪纸窗花,她说:“沙溪古镇年味很足,有很多应景的活动,带孩子一起来了解下过年的传统习俗,体验地道中国年。”春节期间,沙溪古镇举办了评弹、汉服汉礼课堂、缠花制作、财神巡游会等丰富多彩的活动,用新年的新气象迎接四方游客。



看电影 过大年

说到过年的仪式感,除了看春晚和吃年夜饭,约上亲朋好友一起看春节档电影,已经成为一种新年俗。

兔年春节里,各大影院档期排满,各类春节档电影海报、新春装饰,为影院增添了别样年味。与此同时,随着春节档热度的攀升,市民们的观影热情也被持续点燃。

“新年第一部电影没有让我失望,值得一看。”大年初一,市民夏雪在朋友圈晒出了《流浪地球2》的海报和票根。之后,在朋友的推荐下,她又走进影院观看了《满江红》。她表示,今年的春节档很有诚意,电影质量都很不错。

春节期间,像夏雪这样“忙碌”的市民不在少数。市民陈先生说,这个假期他已经看了3部电影,和妻子一起看了《无名》《流浪地球2》,又带着孩子看了《熊出没·伴我“熊芯”》。陈先生告诉记者:“出去旅游的人太多,一家人看看电影,放松一下心情,感觉挺好的。”

业内人士表示,今年春节档电影题材类型较往年更加丰富,风格更多元。《满江红》《流浪地球2》等国产影片纷纷发力,拓展内容与表达方式,吸引观众走进影院。

观展览 品书香

新春佳节期间,多样性、多层次的文化消费成了众多太仓人的首选。

新落成的市美术馆新馆成了太仓最受欢迎的文化打卡点,春节期间共有1万多人前往感受艺术的熏陶。“趁着过年,带孩子来感受一下,能在家门口看到如此高水准的展览实在是太棒了。”市民王先生一家走入市美术馆新馆,半天的参观时间让他们深深爱上了太仓这个新文化艺术地标。

春节不打烊的市图书馆里也聚集了一群热爱学习的读者,大年初一上午9时,就有陆陆续续不少人来到四楼阅读空间安静地看书学习。“虽然春节放假了,但是学习从来不放假,非常喜欢来图书馆学习。”就读高一的刘潇约上同学一起来到市图书馆看书,在充满书香的环境中,大家觉得学习效率都提高了不少。

市图书馆旁边的市博物馆人气也特别旺,春节期间几场不错的展览让喜欢安静看展的市民多了一个选择。在时光穿梭而过的场馆里,各种文物携带历史气息而来,给新春的文化年味增添了不少厚重的岁月气质。

除此之外,市文化馆里开展的婺东戏台让一群戏迷大喊过瘾,大家在传统年味里感受了一波戏剧的艺术魅力。

据了解,整个春节期间,全市共开展了百余场文化活动,各文化场馆推出了一系列线上、线下互动活动,让市民过了一个文艺范十足的新年。